	Главными целями изучения предмета «Литература» являются: 

· формирование духовно развитой личности, обладающей гуманистическим мировоззрением, национальным самосознанием и общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма;

· развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся, необходимых для успешной социализации и самореализации личности;

· постижение учащимися вершинных произведений отечественной и мировой литературы, их чтение и анализ, основанный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

· поэтапное, последовательное формирование умений читать, комментировать, анализировать и интерпретировать художественный текст;

· овладение возможными алгоритмами постижения смыслов, заложенных в художественном тексте (или любом другом речевом высказывании), и создание собственного текста, представление своих оценок и суждений по поводу прочитанного;

· овладение важнейшими общеучебными умениями и универсальными учебными действиями (формулировать цели деятельности, планировать ее, осуществлять библиографический поиск, находить и обрабатывать необходимую информацию из различных источников, включая Интернет и др.);

· использование опыта общения с произведениями художественной литературы в повседневной жизни и учебной деятельности, речевом самосовершенствовании.
Цель изучения литературы в школе – приобщение учащихся к искусству слова, богатству русской классической и зарубежной литературы. Основа литературного образования – чтение и изучение художественных произведений, знакомство с биографическими сведениями о мастерах слова и историко-культурными фактами, необходимыми для понимания включенных в программу произведений.
	5 класс
· Узнаёт типичные черты русского национального героя в литературном персонаже, в характере. Различает русские и зарубежные представления о мире (на уровне фольклора).

· Умеет описать характер человека в развёрнутом связном высказывании (3-5 предложений). Формирует связный ответ на заданный проблемный вопрос в объёме не менее 3 полных распространённых предложений. Анализирует по заданным параметрам крупный информационный объект.

· Знает основное содержание программных произведений, умеет охарактеризовать образы, структуру, яркие элементы композиции текста, его жанровые характеристики; может выделить реалии и соотнести их со страной и периодом истории.

· умеет выборочно читать, комментировать прочитанное с точки зрения личного восприятия, аналитического чтения (образ - структура)
· умеет использовать "обратные" виды пересказа, может написать стилизацию по изученному жанру \ форме (знает и использует форму отзыва, жанр сказки, рассказа для собственного творчества).
· может формулировать ближайшие цели деятельности (по наводящим вопросам, подводящему диалогу, кейс-ситуации), может находить информацию по заданным параметрам из Интернет, библиотеки

· пишет стилизацию жанра, использует образы и темы изученных произведений для игр с одноклассниками, родителями

Цель - понимание сущности литературы как искусства слова (умения создать прекрасное из слов). Усвоение значения чтения как маркера образованности.
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