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ВВЕДЕНИЕ

Награда — это признание заслуг человека, его полезной деятельности, благородных поступков. Это знак отваги и мужества, проявленных в интересах государства. 

Наверно нет такого периода в истории человечества, когда так массово производились награждения огромного числа людей во всех воевавших станах, как в период Великой Отечественной войны.

Масштабы развернувшихся сражений, их невиданная ранее ожесточенность, огромное напряжение сил воевавших сторон, дало плодородную почву для проявления индивидуального мастерства, реализации накопленного ранее и приобретенного опыта, что в мирной жизни не всегда представлялось возможным.

Страны, участвовавшие в кровопролитных боях в Восточной Европе, не скупились на награды особо отличившимся, как на фронте, так и в тылу. Миллионы людей были награждены различными орденами, медалями, знаками. 
Есть даты и события в истории страны, которые не забываются никогда. В истории России таким событием была Великая Отечественная. Она была самой разрушительной, унесшей жизни миллионов людей, и не только взрослые люди, но и совсем молодые, даже дети становились в этой войне настоящими героями.

22 июня 1941 года 190 сухопутных дивизий, 5000 самолетов и 200 военных кораблей Германии обрушили свой удар на нашу страну. Нападение было внезапным, граница была нарушена на огромном участке - от Баренцева моря до Черного моря. Враг рассчитывал на «молниеносную»  войну. Через полгода от Советского Союза должно было остаться только воспоминание. Но планам фашистов не суждено было сбыться.1 
В государственных наградах отражается наша история. А в наградах Великой Отечественной войны – судьбы людей, их героические подвиги. Поэтому, мы, учащиеся школы, приняли решение поучаствовать в акции «Помните». Теме акции «Награда   Великой Отечественной войны». Мы выбрали медаль  «За отвагу».
[1, с.384] - Чудакова Н. В., Громов А.В. Я познаю мир: Детская  энциклопедия.      История – М., АСТ, 2007.-384с 

Цель проекта: изучить, как учреждена медаль «За отвагу», собрать и проанализировать информацию о земляках, участниках ВОВ, награжденных медалью. 
Задачи: 

1.Изучить имеющиеся литературные источники по данному вопросу;
2. Провести исследования по теме проекта;
3. Обработать и проанализировать полученные результаты, сделать выводы.
Предмет исследования: Медаль «За отвагу».

Методы:
 1 Информационный
2.Эмпиреческий
3. Описания
Этапы работы над проектом:

1. Подготовительный
-Выбор темы 

-Определение цели, формулирование задач.
2. Поисково-исследовательский этап
- Определение источников информации.

- Планирование способов сбора и анализа информации.

- Подготовка к исследованию и его планирование.

- Проведение исследования. Сбор и систематизация материалов (фактов, результатов) в соответствии с целями работы, подбор иллюстраций.
3. Трансляционно-оформительский этап
- Предзащита проекта (размещение на сайте школы);
- Представление проекта учащимся школы.

4. Заключительный этап
-Проведение мероприятий по проекту.
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Первоначально функции медали выполняли монеты, специально чеканившиеся в связи с особо важными событиями военного характера, а также в память спортивных игр, смены правителей. При этом значительная часть медалей была посвящена военным событиям.  Многие медали посвящены Великой Октябрьской социалистической революции, жизни и деятельности В. И. Ленина, выдающихся партийных и государственных деятелей, героев Гражданской войны. В сов. памятных медалях отражены наиболее выдающиеся события дореволюционной военной истории. Значительное число советских памятных медалей отражает события Великой Отечественной Войны.
Слово «Медаль» (франц. medale, от итал. medaglia, от лат. metallum - металл) - обозначает памятный, металлический (иногда мраморный, фарфоровый, стеклянный или пластмассовый) знак с установленным изображением и надписью, выпущенный в честь какого-нибудь выдающегося деятеля или события ( памятная медаль ). (Большая советская энциклопедия).
Медаль «За отвагу» учреждена 17 октября 1938 года и стала первой боевой медалью в наградной системе. Изменения и дополнения вносились 19 июня 1943 года и 16 декабря 1947 года. 
Награждению подлежали: военнослужащие Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск и другие граждане СССР, за личное мужество и отвагу, проявленные при защите социалистического Отечества и исполнении воинского долга. Допускалось награждение лиц, не являющихся гражданами СССР.  

Медаль "За отвагу" - вторая, после медали "ХХ лет РККА", по времени учреждения в СССР. Медаль "За отвагу" является высшей советской медалью и располагается при ношении перед остальными медалями. Поскольку медалью награждались за личный подвиг, то награждался ею, в основном, рядовой и сержантский состав, реже младшие офицеры. Старшие офицеры и генералитет практически не награждались медалью "За отвагу".
Носится на левой стороне груди и при наличии орденов и других медалей СССР располагается после орденов. 

За годы ВОВ медаль "За отвагу" получили более 4230000 граждан. Во время Великой Отечественной войны многие граждане были удостоены неоднократного награждения медалью "За отвагу", известны случаи пяти награждений этой наградой. На медали изображены три самолёта – по форме истребители И – 16 и единственный в мире серийный пятибашенный танк Т – 35.
Автор медали художник монетного двора Дмитриев Сергей Иванович
ИНТЕРЬВЬЮ С ВЕТЕРАНОМ ВОВ 
АЛЕКСАНДРОВЫМ МИХАИЛОМ МАКСИМЫЧЕМ
Михаил Максимович вспоминает. Родился в Дзержинском районе, Красноярского края, 12 ноября 1927 году. Всего 2 класса образования. У меня 9 внуков, 12 правнуков,1 праправнук.  Пошел добровольцем на фронт в мае 1944 года, приписав себе один год.  На фронт приехал в августе, зачислили в разведку на Прибалтийский фронт. Попали под обстрел, 18 сентября ранили в правую ногу. В госпитале пролежал 5 месяцев и 6 дней.  Из госпиталя меня выписали 24 февраля. Поправился, опять отправили на фронт. Привезли меня в марте 1945 года. Когда приехал в часть, командира уже не было в живых. Командиру было 39 лет. 
Во время штурма   Кенигсберга, командир Иванов командир приказал идти в саперы. Я не знал, как минировать и разминировать.  Младший лейтенант дал задание: пойти, узнать с какими припасами склад. Пошли мы группой 1 апреля. Когда шли, немного блуждали. Там были танки обгорелые и много другого металлолома, там мы и спрятались. Целый день там лежали до 2-го апреля.  Была изморозь от Балтийского моря. Командир дал задание снять часового. Ни разу не стрелял, думал, если промажу, в него успеют выстрелить. Только подошел и сразу его 2 раза в сердце ножом ударил, и убил. Думали взорвать, а если взорвем, далеко не уйдем. А в караульном помещение тоже часовой. Командир дал приказ снять часового. Смотрит, он копается, надо его снимать, снял 2 часовых. И сразу все туда. Решили, чем взрывать, надо уничтожить караульное помещение. Всех уничтожили, видим, 3 больших бензовоза стоят с горючим. Открыли краны, пошли, слышим там пламя, взрывы и выстрелы. Здесь мы ходу и прибавили. Вернулись на третий день. Взяли пленного. Когда пришли, сказали, что хотели писать, что они без вести пропали. Сразу накормили завтраком и сказали отдыхать. К награде приставили, а награды нет. 8 числа пошли брать Кенигсберг. Когда брали, много народу погибло. Город брали штурмом.  Здесь меня и ранило в плечевой сустав и левую ногу. Осколочное ранение. Затащили в какое-то помещение. А выйти не как. На третий день только вытащили их. Когда меня вывозили, он был без памяти. Проснулся, когда лежал на койке. Подходит медсестра, с бумагой и с карандашом, говорит написать письмо домой. Оттуда нас увезли и привезли в Горький, в госпиталь. Выписали из 20 августа 1945 года домой. И сразу комиссовали, дали инвалидность. В 1986 году в микрорайоне Северном дали квартиру мне и другим ветеранам, два подъезда заселили.   Медаль «За отвагу» дали за взятие Кенисберга, а наградили в 1975 году. Работал в колхозе, крановщиком, на стройке, хороший плотник. Проживаю один после смерти жены, а помогает дочь. Каждый день навещает.  
ШТУРМ КЕНИКСБЕРГА 

Столица Восточной Пруссии Кенигсберг стал самой мощной крепостью Германии уже в конце XIX века. Тогда город был обнесен кольцом из двенадцати фортов. Эти маленькие крепости располагались по периметру кольцевой дороги на расстоянии друг от друга в 3-4 км. Вместе со вспомогательными сооружениями они составили линию обороны в 43 км. В начале апреля 1945 года бойцы и командиры наступающей Красной Армии с тревогой рассматривали в бинокли эти мощные стены и бойницы. Через несколько дней им предстояло брать их штурмом.
Кенигсбергская операция (6-9 апреля 1945) - стратегическая военная операция вооруженных сил СССР против немецких войск в ходе Великой Отечественной войны с целью ликвидации кенигсбергской группировки противника и захвата города-крепости Кенигсберг, часть Восточно-Прусской операции 1945 года.
История Кенигсберга - это история создания первоклассной крепости. Оборона города состояла из трех линий, кольцом опоясывавших Кенигсберг.

Первая полоса опиралась на 15 крепостных фортов в 7-8 километрах от городской черты.

Вторая оборонительная линия проходила по окраинам города. Ее составляли группы зданий, подготовленных к обороне, железобетонные огневые точки, баррикады, сотни километров траншей, минные поля и проволочные заграждения.

Третья полоса состояла из крепостных фортов, равелинов, железобетонных сооружений, каменных зданий с бойницами, занимала большую часть города и его центр.

Главная задача, стоявшая перед командованием 3-го Белорусского фронта,- взять город, до предела сократив число жертв. Поэтому маршал Василевский большое внимание уделял разведке. Авиация непрерывно бомбила укрепления противника.

День и ночь шла тщательная подготовка к штурму города и крепости Кенигсберг. Формировались штурмовые группы силой от роты до батальона пехоты. Группе придавались саперный взвод, два-три орудия, два-три танка, огнеметы и минометы. Артиллеристы должны были двигаться вместе с пехотинцами, расчищая им дорогу для наступления. Впоследствии штурм подтвердил всю эффективность таких небольших, но мобильных группировок.

ЕВДОКИЯ ГАВРИЛОВНА ПАВЛЕНКО (КАТКОВА)

Евдокия Гавриловна  родилась в 14 марта  1921 с.  Балахта, Красноярского края. Когда началась война, два её брата ушли Родину защищать, и она, комсомолка, не могла оставаться дома - написала заявление с просьбой отправить на фронт. Её зачислили в 78-ю Сталинскую добровольческую бригаду. Формировалась бригада в Ачинске, обучали по ускоренной программе стрелковому делу, проводили тренировочные марш-броски.

В апреле 1943 года новобранцев с эшелоном отправили на Западный фронт под Гжатск. В мае была создана 65-я Сибирская гвардейская стрелковая дивизия на базе 78-й Красноярской и 75-й Омской добровольческих стрелковых бригад. Проходила службу в роте связи в должности телефонистки. В 259-м Гвардейском стрелковом полку в роте связи в должности телефонистки. Начинала работать под руководством пожилой женщины — телефонистки. Быть телефонистом на войне очень сложно. Нужно было прислушиваться к малейшему шороху в трубке, для того чтобы соединить линию. Приходилось самим разматывать сотни метров проводов и проводить соединения. Иногда приходилось работать несколько суток подря., ведь связь требуется всегда и везде. Случались порывы линий, их приходилось восстанавливать в любых погодных условиях, несмотря на вражеские пули. Когда было особенно тяжело, Евдокия Гавриловна привязывала наушники к уху, потому что держать руками уже не было никаких сил, и продолжала выполнять свой долг. Существовал приказ, согласно которому за отсутствие связи более  20 минут можно попасть под военный трибунал. 
Во вражеское логово Евдокия Каткова пришла сама. После бомбёжки 20-летняя связистка отправилась искать порыв провода. Уже смеркалось. Исправив повреждение, она пошла назад, не выпуская из рук провод, надеясь выйти к своим. Увидев блиндаж, с радостью бросилась к двери, но, услышав немецкую речь, остолбенела.
Через секунду, сообразив, что немцы подключились к нашему кабелю, начала бесшумно отступать и через мгновение попала в ров, заполненный водой. Сколько блуждала, не помнит, но когда вышла к своим, то всех удивила: однополчане думали - погибла. Сказали, что родилась Евдокия в рубашке.
Во второй половине июля 1943 года дивизия вышла ночными девятисуточными переходами в назначенный район - под Смоленск.
После броска под Гнездиловские высоты, через которые лежал путь на Смоленск, мы увидели хорошо укреплённую оборону противника в радиусе до 15 км, - вспоминает Евдокия Гавриловна. - Немцы закрепились на высотах, опоясав себя несколькими линиями траншей, глубоким противотанковым рвом, проволочным заграждением. За заграждением находилось множество артиллерийских и минометных батарей, доты и дзоты, блиндажи. Подступы к высотам были заминированы. Августовским вечером, в первых числах, провели разведку боем. Враг встретил сильным огнём, мы залегли перед минными заграждениями и с наступлением темноты отошли на прежние позиции. Ночь провели без сна, планировали штурмовать высоту. Сапёры, занимаясь разминированием, прокладывали путь для танков и пехоты.
На рассвете раздался мощный залп нашей артиллерии, вражескую оборону бомбили и с воздуха. Полчаса над высотами клубился чёрный дым. Началась атака. 65-я стрелковая гвардейская дивизия пыталась продвигаться при поддержке 23-й гвардейской танковой бригады. Сибиряки вступили с врагом в ожесточённую схватку. Евдокия Гавриловна стала свидетелем сражения против врага пулемётного взвода гвардии лейтенанта Сосновского. Это подразделение уничтожило немецкую миномётную батарею на пути к высоте 233,3. После четырёх контратак немцев в живых остался один Алексей Сосновский, раненый, он продолжал стрелять из пулемёта, пока не кончились боеприпасы. У лейтенанта остались две гранаты: одной он уничтожил подбегавших фашистов, последней гранатой, истекая кровью, взорвал окруживших врагов и себя. Красноярцу Алексею Сосновскому был 21 год, ему посмертно присвоил звание Героя Советского Союза, его именем названа одна из улиц родной Покровки.
Ожесточённые бои за высоты продолжались. Санинструктор Маша Верозубова вынесла с поля боя более 30 раненых. В одном из тяжёлых моментов боя храбрая девушка повела гвардейцев вперёд, но была сражена вражеским осколком. «Мы поклялись отомстить за Марию, салютуя на её могиле», - рассказывает Евдокия Каткова. Был момент, когда немцы прорвались к командному пункту. И тогда все: разведчики, санитары, связисты, штабисты - пошли в бой. Враг отступил, но началось нашествие вражеских танков. Наша противотанковая батарея вступила в бой. Была разбита немецкая техника, дзоты, но и наши потери были тяжёлыми - осталось одно орудие, другие были раздавлены немецкими танками, под одним из которых погиб командир батареи.
12 августа 1943 года войска 10-й гвардейской армии прорвали оборону, повсюду валялась разбитая немецкая техника, тела убитых солдат. Боясь окружения, немцы стали отходить. Отступая, они сжигали деревни, посевы, взрывали мосты, минировали пути отхода. Ночью повсюду был огонь, днём всё было в чёрном дыму. Это ещё больше ожесточало наших бойцов и мирное население.
Жители деревни Гнездилово с особой теплотой встречали сибиряков, по инициативе местного населения Гнездиловские высоты назвали Комсомольскими.
Гвардейцы-сибиряки погнали врага в направлении Спас-Деменска. Освободив город, дивизия преследовала захватчиков по старой смоленской дороге, по которой в 1812 году гнали французов русские воины.
В сентябре войска Западного фронта освободили Смоленск и Рославль. За успехи в Смоленской операции были награждены более 1 300 сибиряков, медаль «За отвагу» получила и гвардии сержант Каткова. Евдокия Гавриловна награждена двумя медалями «За отвагу», и получила звание гвардии сержанта, что для рядового телефониста было очень почетно.
С наступлением зимы 1944 года 65-я Сибирская гвардейская стрелковая дивизия встретилась с фашистами 197-й пехотной немецкой дивизии, повесившими Зою Космодемьянскую - партизанку, под пытками не выдавшую своих товарищей. Гвардейцы 65-й выпустили листовку «Вот кто казнил Зою» и шли в бой с возгласами: «За нашу Зою!» В операции «Багратион» возмездие настигло палачей. В июле гвардейцы 65-й начали освобождение от захватчиков Прибалтики.
Нашего бойца Илью Клименюка схватил враг, - вспоминает Евдокия Гавриловна. - Он на допросе молчал, ему разбили лицо, выкололи глаза, выбили зубы и бросили в канаву. Очнувшись от ночного холода, он услышал русскую речь, позвал на помощь. Так однополчане узнали о зверствах в Прибалтике.
По тылам противника шли бойцы на Прибалтийском фронте - по болотам, топям. Если спрашивали у населения о направлении отхода немцев, то те показывали в противоположную сторону. В одном из освобождённых местечек увидели трупы более ста растерзанных советских офицеров и солдат из 22-й дивизии. Местный житель рассказал, с каким остервенением враги издевались над ранеными, вырезая звёзды на теле, выкручивая руки и ноги. У гвардейцев эта страшная картина вызвала ярость. Осенью 1944 года Ригу освободили, и гвардейская Сибирская 65-я стрелковая дивизия стала называться «Рижской».
Евдокия Гавриловна вспоминает встречу с пленными: «Когда наши девушки-связистки проходили мимо пленных немцев, те кричали: «Рус мадам, гут!» Горек был этот комплимент после того, как мы хоронили тысячами наших бойцов по вине этих «кавалеров».
Войну закончили в мае 1945 года, отсалютовали защитникам и Победе. В июле Евдокия с подругой уже были в Красноярске, братья тоже вернулись. Родители пришли встречать дочь, но разминулись с ней. Когда родственники возвращались домой, то увидели живописную картину: девушки мылись в Каче…. 
Евдокия Гавриловна была  членом  совета 78 добровольческой бригады, участвовала в создании музея. После долгих лет расставания те, кто служил вместе с Евдокией Гавриловной, узнали ее не по внешнему виду, а по голосу. Наверное, невозможно забыть голос человека, который не раз спасал человеческие жизни.
КОНОПЕЛЬКО ПАВЕЛ АНДРЕЕВИЧ 
Конопелько Павел Андреевич, родился в 1925 году в селе Иннокентьевка Идринского района Красноярского края в простой крестьянской семье. Был младшим из трех братьев. Когда Павлу было три года, отец погиб на сплаве и мать воспитывала детей одна. Детство было тяжелое, рано пришлось начинать работать. После уроков в школе бежали в колхоз матери помогать, научились туески делать, деготь гнать.
Война началась, когда Павел учился в 9-м  классе. О начале войны услышали по радио, и очень быстро в деревне остались только женщины и дети – мужчины ушли на фронт. 
Павел Андреевич вспоминает: «Жили в холодных землянках, спали на соломенных матрасах, кормили нас плохо. Мы все просились на фронт. Обучение длилось три месяца, часто поднимали по тревоге. А в июне отправили нас на Курскую дугу. Я был пулеметчиком на «Максиме», командиром пулеметного отделения.  

Принимал участие в том самом знаменитом  бою под Прохоровкой. Под Белгородом наш эшелон разбомбили. За Курскую битву награжден медалью «За боевые заслуги».
Дальше в составе 305-й дивизии продвигались на запад, освобождали Харьков, Киев. Там, на берегу Днепра, в районе Дарницы, окапывались по 3-4 раза в день, наводили мост. Я стал справляться по реке на двух бочках, связанных вместе. Дело было ночью, начался авианалет, пробили мои бочки, а меня вынесло на берег. К 7 ноября мы освободили Киев, потом Белую церковь, а под Брусиловым меня ранило.

Я попал медсанбат, осколки повытаскивали, и я смог еще помогать перевязывать раненых. В госпитале вручили награду – медаль «За отвагу». Очень просился на фронт.
Получился крупнокалиберный пулемет ДШК с повозкой, так как он весил 217 кг, а пуля – 52 грамма. Освобождали Каменец-Подольский, Перемышль, Бор, Самбер – все это с боями…все это и описывать не хочу…убитых много было, хоронили ребят… в Польше я сбил немецкий самолет «мессершмитт», я один был на КП, увидел, как из сбитого самолета выскочил летчик, и бросился к нему, уже метров 10 до него оставалось…он достал пистолет и направил на меня…но все обошлось. Мне за это орден Славы дали. В Польше нас прикрепили к польскому корпусу Людвига Свода.

За взятие Дюкленского перевала вручили чешский орден, мы там по шесть раз в день в атаку ходили. Тащили на себе пулеметы вверх, враг-то наверху засел, а нас 47 человек осталось от дивизии. Я был уже командиром взвода – на офицерской должности.
В 45-м году мы вошли в Прагу, нас встретили очень хорошо, с цветами, с пивом. Вскоре узнали о победе. Мы очень радовались, но в лесах оставалось еще много власовцев, и мы 12 мая еще приняли бой, к которому не были готовы. Мы их еще месяц по лесам гоняли, в основном в плен брали – жаль их было.

После войны служил пять лет в Западной Украине, воевал с бендеровцами. В 51-м году окончил военное училище. Служил даже в Африке, Гане, советником президента, хотя, конечно, официально отправлен был не как военный специалист, а как гражданский инженер по алмазам. В семи государствах побывал, но работал на одно.

Вернулся в Союз, опять служил в десантных войсках. Стал начальником дивизиона. Шесть лет работал в Германии, потом опять вернулся в Прибалтику, преподавал на военной кафедре. В 90-м пришлось уехать в Красноярск, и сразу же здесь я вступил в ветеранскую организацию».

Павел Андреевич до сих пор активно работает в ветеранской организации, выступает в школах, более 15 лет каждый весенний и осенний призывы выступает с напутствием перед новобранцами на пунктах призыва. За активную общественную работу награжден Президентом РФ орденом «За заслуги перед Отечеством». Жена и дочь Павла Андреевича – педагоги.

 

ВЫВОД

Изучили историю медали «За отвагу» по документам, литературным источникам и интернет-ресурсам, познакомились с подвигами земляков – красноярцев, участниками ВОВ, награжденных медалью «За отвагу».

    Материал можно использовать на музейных урока, классных часах, уроках краеведения, уроках истории.
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